Задание

Выпуклое программирование. Итерационные методы

Задание: Решить задачу, используя методы Франка-Вульфа, Эрроу-Гурвица и метод штрафных функций с точностью до сотых.
В.11. Найти минимум функции  
[image: image9.png]2.

757,

-1,

10,




при условиях:
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Решение описать по подробнее чтобы можно было разобраться (т.е. не сплошные расчеты)!

Пример (образец)
Задание: Решить задачу, используя методы Франка-Вульфа, Эрроу-Гурвица и метод штрафных функций.
Найти максимум функции:
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при условиях:
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Решение:
Поскольку мы имеем дело с задачей, где целевая функция линейна, а система ограничений нелинейная, то для решения такой задачи может быть применён метод Штрафных функций или Эрроу-Гурвица. Главное отличие между данными методами заключается в способе выбора весового коэффициента  – в методе Штрафных функций он выбирается произвольно, а Эрроу-Гурвица произвольный выбор присутствует лишь на первом шаге, а после он выбирается в зависимости от поведения функции.

Мы при решении данной задачи будем пользоваться алгоритмом метода штрафных функции, поскольку он представляется более простым для ручных расчётов.

Поскольку критерием оптимальности в данных методах считается достижение определённой точности, то мы будем определять её как ∆f(x)=|f(x(k+1))–f(x(k))|, поскольку в условиях задачи не оговорено с насколько точным должно быть найденное решение, решим задачу с точностью до 0,001

Приведём неравенства системы ограничений к виду =, как того требует алгоритм метода:
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Определим частные производные целевой функции в общем виде:

F’x1=3,
F’x2=4;

и частные производные от системы ограничений:

g’1x1=2x1
g’1x2=2x2
g’2x1=-x2
g’2x2=-x1
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Построим графическое представление заданной нам системы ограничений и целевой функции в декартовой системе координат:

При максимизации целевая функция будет сдвигаться вверх по оси у, следовательно, искомое нами оптимальное решение будет в ОДР расположенной в I полуплоскости декартовой системы координат.

Исходя из подобных соображений, выберем начальное приближение в I полуплоскости. Пусть это будет точка с координатами (3,3).

Выбираем (=0,09 (=0.1 (( подбираем таким образом, чтобы не выпасть за пределы области, несмотря на то, что в методе существуют механизмы возврата, так удобнее поступать, для того чтобы не проверять условие, накладываемое на (, кроме того, алгоритм метода не запрещает подобный ход, поскольку ( на каждом шаге выбирается произвольно).

Следующие приближения рассчитываем по следующему алгоритму:

xi(k+1)=max(0;xi(k)+ ([df(x(k))/d xi(k)+(((i*dgi(x(k))/d xi(k))](,

где весовой коэффициент (i  равен нулю, если bi​– gi(X)(0 и он равен (i , если 

bi​– gi(X)<0

x1(1)=max(0;3+ 0.09*(3+0.1*(6+3)))= 3,351

x2(1)=max(0;3+ 0.09*(4+0.1*6+3))= 3,684

При таком приближении мы остаёмся в области допустимых решений.

Разность между значениями целевой функции  ∆f(x)=3,789

Делаем следующую итерацию:

x1(2)=max(0;3,351+ 0.001*(3+0.1*(2*3,351-3,684))= 3,3543018

x2(2)=max(0;3,684+ 0.001*(4+0.1*(2*3,684-3,351))= 3,6884017

Мы по-прежнему остаёмся в ОДР.

Разность между значениями целевой функции  ∆f(x)= 0.028

Делаем следующую итерацию:

x1(3)=max(0; 3,3543018+ 0.0001*(3+0.1*(2*3,3543018-3,6884017))= 3,354632002019

x2(3)=max(0; 3,6884017+ 0.0001*(4+0.1*(2*3,6884017-3,3543018))= 3,688841925016

Найденное решение остаётся допустимым.

Разность между значениями целевой функции  ∆f(x)= 0,002752

Делаем следующую итерацию:

x1(4)=max(0;3,354632002019+0.000001*(3+0.1*(2*3,354632002019-3,688841925016))= 3,3546353040612079022

x2(4)=max(0;3,688841925016+0.000001*(4+0.1*(2*3,688841925016-3,354632002019))= 3,6888463273211848013 

Найденное решение остаётся допустимым.

Разность между значениями целевой функции  ∆f(x)= 0,00002752, полученная точность намного превышает заданную, следовательно, решение найденное на четвёртом шаге можно считать оптимальным. 

x1=3,3546353040612079022

x2=3,6888463273211848013

Значение целевой функции F(max=24.819
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